



Márciusi imaszándék

# Martinus

XVIII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM - 2025. MÁRCIUS - ÁRA: 300 FT

A Szombathelyi Egyházmegye havilapja

[www.martinus.hu](http://www.martinus.hu)

**Egyházmegyénk imaszándéka**  
Imádkozzunk békéért a világban  
és az emberi szívekben

**Jézusért élt**  
Bódi Magdi boldoggá avatására  
készülünk

**Új élet**  
Segítség a börtönből szabadulóknak



**„A LELKÜNK ISTENHEZ IGAZÍTÁSA  
A MI FELADATUNK.”  
MEGTÉRÉS KRISZTUSHOZ A NAGYBŐJTI IDŐBEN**

## Egyházmegyei rendelkezések a jubileumi Szentévben

**Ferenc pápa 2024. december 24-én Rómában, a Szent Péter bazilikában nyitotta meg a Szentévet. Egyházmegyénkben 2024. december 29-én a Székesegyházban tartottuk a Szentév megnyitását. Az alábbiakban a Szombathelyi Egyházmegye 2025-ös Szentévhez kapcsolódó körlevelének legfontosabb pontjait olvashatják.**

A Szentév legfontosabb témáit Ferenc pápa a Spes non confundit kezdetű bullájában tette közzé. Fontos, hogy mi is csatlakozzunk ezen szándékhoz, s egyházmegyei és plébániai életünkben hangsúlyosan jelenjenek meg e témák. Ezek: a korlátokat és határokat nem ismerő evangelizálás (SNC 2), a türelem gyakorlása (SNC 4), zarándoklatok (SNC 5), a béke (SNC 8), az élet iránti nyitottság (SNC 9), a fogvatartottak (SNC 10), betegek (SNC 11), fiatalok (SNC 12), a bevándorlók (SNC 13), az idősek, különleges módon is a nagyszülők (SNC 14), a szegények (SNC 15), az adakozás (SNC 16), az új élet ajándéka (SNC 20), végül az imádság a megholtakért (SNC 22).

### Jubileumi templomok

Egyházmegyénkben a következő templomokat jelölöm ki jubileumi templomnak:

1. Szombathelyi Székesegyház
2. Szombathely-Szent Márton Plébániatemplom
3. Celldömölk-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
4. Körmend-Szent Erzsébet Plébániatemplom
5. Szentgotthárd-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
6. Vasvár-Szent Kereszt Plébániatemplom
7. Zalaegerszeg-Szent Mária Magdolna Plébániatemplom
8. Pusztacsatári kegytemplom
9. Szombathelyi kórházkápolna
10. Zalaegerszegi kórházkápolna
11. Szombathelyi börtönkápolna
12. Zalaegerszegi börtön misézőhelye

A Szentév során jubileumi búcsú nyerhető a jubileumi templomok egyéni vagy csoportos felkeresésével, ha ott „megfelelő időn keresztül szentségimádást végeznek vagy elmélkednek, amit a Miatyánk elimádkozásával, a hitvallás elmondásával és Máriához, Isten anyjához intézett fohással fejeznek be”.

### A hit útja

Ferenc pápa szándéka szerint a templomok a lelkiség óázisaiként működhetnek a Szentév során. A kijelölt templomok meglátogatásával hitünk erősödhet, s egyházmegyénk kincseit is megismerhetjük. A hit útjának templomai nem minden esetben egyeznek a jubileumi templomokkal. A Szentév során egyénileg, családosan vagy plébániai közösségekkel a hit fizikai útját járva lehetőségünk nyílik arra, hogy lelkileg megújuljunk és megerősödjünk.

### A hit útjának állomásai:

1. Szombathely-Székesegyház
2. Szombathely-Szent Márton Plébániatemplom
3. Szombathely-Szent Kvirin Plébániatemplom
4. Körmend-Szent Erzsébet Plébániatemplom
5. Kőszeg-Káldvária templom
6. Velem-Szent Vid kápolna
7. Szentgotthárd-Jó Pásztor kápolna
8. Csehimindszent-Mindenszentek Plébániatemplom
9. Zalaegerszeg-Szent Mária Magdolna Plébániatemplom

10. Vasvár-Szent Kereszt felmagasztalása Plébániatemplom
11. Celldömölk-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
12. Pusztacsatár Búcsújáráhely

A hit útjához kétféle zarándokfüzet is kapcsolódik: egy a felnőtteknek, egy pedig a gyerekeknek. Ezekben a templom bemutatása és néhány imádság mellett minden templom saját jubileumi pecsétjét is lehet gyűjteni, amely szép emlék lesz a Szentév végén. A várhatóan február közepére elkészülő hit útja zarándokfüzetet a Pásztorális Irodában lehet megrendelni. Ára: 200 Ft.

### Jubileumi katekézisek

Jubileumi búcsút lehet nyerni népmisziókon, lelkigyakorlatokon vagy a II. Vatikáni Zsinatnak és a Katolikus Egyház Katekizmusának szövegeiről tartott képzési alkalmon. A Szentév során e témákban püspöki katekézist szervezünk Szombathelyen a Székesegyházban és Zalaegerszegen a Szent Mária Magdolna Plébániatemplomban a következő időpontokban:

2025. május 22. csütörtök

2025. október 16. csütörtök

A megjelölt napon az esti Szentmisét követően kezdődik a katekézis, amelyet rövid Szentségimádással zárunk.

### Pénteki bűnbánati napok

A Szentév a pénteki bűnbánati nap újrafelfedezésére is hív bennünket. Ezekben a napokon tartózkodhatunk az értelmetlen szétszórtságtól és a felesleges fogyasztástól, pénzdományt adhatunk a szegényeknek, böjtöt vagy egyéb önmegtartózkodást vállalhatunk.

Egyházmegyénk hívei számára a Szentév hónapjaira kijelölök egy imaszándékot, amelyre kérem, hogy az adott hónap során imádkozzanak, s vállalásait ezekre a szándékokra ajánlják fel.

### Jubileumi búcsú elnyerése otthonukhoz kötött híveknek

„Az igazán bűnbánó hívek is, akik súlyos okból nem tudnak részt venni az ünnepélyes szertartásokon, zarándoklatokon és jámbor látogatásokon elnyerik a jubileumi búcsút, ha a jelen lévő hívekkel lélekben egyesülve [...] elmondják a Miatyánkot, a hitvallást, és a Szentév céljainak megfelelő további imákat végeznek, felajánlva szenvedéseiket vagy életük nehézségeit.”

### Folyamatos szentségimádás és gyóntatási időszak

Egyházmegyénkben nemrég indult a 24 órás szentségimádás. Bár még vannak üres helyek, máris sok közösség imádkozik Egyházmegyénkért. Továbbra is bátorítok minden plébániát a csatlakozásra! Aki nem tud 24 órás szentségimádást vállalni, 6 és 22 óra között is vállalhat imádságot. A folyamatos szentségimádáshoz való csatlakozási szándékot továbbra is a Pásztorális Irodában lehet bejelenteni. Bővebb információ és az aktuális naptár a pasztoralis.martinus.hu oldalon található.

## Megtérés Jézus Krisztushoz

A nagyböjti időszak sok kegyelmi ajándékot foglal magában. Ezek mind isteni kínálások, isteni kezdeményezések, isteni garanciák. Ezekből kiderül, hogy vannak intézményesült és személyes kezdeményezései a Kegyelem Istenének. Pl.: katekumenátus, liturgikus segédkezés, lelkigyakorlatok, szentségfelvételek: gyónás, szentáldozás. A nagyböjt kegyelmei a megpróbáltatások is, az Úr érzékelhető jelenlétének fájdalmas és elgondolkodtató nélkülözése is. A nagyböjt egy vákuum is, melyet emberi várakozásunkkal képzünk, amibe a húsvét öröme és kegyelme gyógyító szentségként robban be és eltölti ismét mennyei fényvel a krisztusi böjtben becsülettel helytálló lelkét.

Az anyaszentegyház mély meggyőződése, hogy ebben az időszakban a megtérés újabb és mélyebb rétegeibe kell lehatolnunk. Szembesülünk önnön gyengeségünkkel, semmisségünkkel, alázatra és szerénységre jutunk és esetleg olyan élet-ismeretekre is, melyek meghaladják eddigi Istenismeretünket és Istenszeretetünket. Talán átfogóbb és teljesebb egységre juthatunk Istennel, ami egyszer csak eléri a belső változást, kapcsolataink kegyelmi határtartását és végül erkölcsünket is. Nem elegendő egyszer megtérni! A megtérés napi feladat. Olyan, mint a tisztálkodás, amit azért teszünk, mert újra elpiszkolódunk. Lehetséges csak a ruhánkat kimosni, vagy esetleg alaposan megfürödni, vagy illatosan ünneplőbe öltözködni, de ennél mélyebb átalakulás a megtérés, még akkor is, ha ezeket a hasonlatokat a biblia sokszor használja a megtérésre, a szövetség Istenével való találkozás előkészületére.

Jézus nem közvetlenül a megtérésről, de mégis arról szól, amikor tanítványait figyelmezteti és minket is, kései tanítványait: „Ha igaz voltotok nem múlja felül a farizeusokét, nem mentek be a mennyek országába.” Tehát az igaz volt. Mi is ez?

A megtérésnek az újszövetségben két szereplője van: Jézus Krisztus és az én lelkem. Jézus a főszereplő, Ő az én lelkem orvosa, aki saját emberi lelkének tökéletességét állítja elem (ld.: nyolc boldogság, mint Jézus Krisztus lelkiismerete) és ezzel hív a szentségek segítségével egyre teljesebb megtérésre. A lelkem pedig úgy van rám bízva, mint egy csecsemő. Megvannak a sajátos szükségletei, melyeket akaratommal, döntéseimmel, fizikai cselekedeteimmel szolgálnom kell, hogy el ne pusztuljon. De sajnos megvannak a sebesülései és hiányai is, melyek életem folyamán a lelkemet érték az én vagy mások bűnei, mulasztásai miatt. Ezek aztán sokszor ösztönkésztetéssel vegyülve jelentkeznek, mint a perfekcionizmus, azaz „csak a nekem-tökéletes fogadható el”, aminek eredménye a kicsinyhitűség; mint pl.: a dolyf azaz testi kivagyiság; mint a hiú dicsőségvágy, azaz megnem érdemelt megdicsőülésben való tetszelgés; mint a blaszfémia, azaz Istenkáromlás sok fajtája, rajzok képek, internet, filmek imádása; mint a leuraló gondolkodás és beszédstílus, azaz beteges nárcizmus és a hatalommal való visszaélés; mint a rendetlen szexuális vágyak és cselekedetek; a nagy zabálások és rendszeres alkoholfogyasztás; anyagi visszaélések; mint a luxuria, azaz a luxus fék nélküli, értelmetlen hajhászása, mint a „mindig a legújabb megszállottsága”; mint a törvénytágadás, azaz a fizikai és társadalmi és egyházi törvények eleve megvetése; mint

a cinizmus és a késedelmesszívűség és a keményszívűség azaz közöny fokozatai vagy a hazugságok megannyi változata a színleléstől kezdve a megtévesztésen át annak aktív formájáig, mint a haszonlesés, megkárosítás, rágalmozás, gyanúsítgatás, féltékenység, irigység, rossz hírbe hozás.

Jézus – mint orvosunk – ezekkel szemben elvárja tőlünk, hogy a lelkünket neki ajánljuk, rá bizzuk és eltanuljuk tőle, hogy Ő hogyan bánt a saját emberi lelkével. Mert Ő Isten létére tisztában volt azzal, hogy egy emberi léleknek hol vannak a határai – így a sajátjának is – és mit bír ki egy nem kegyelem állapotában lévő lélek, egy sebzett lélek, egy beteg lélek, egy, a betegségének tudatában nem lévő, megátalkodott lélek. Így érthető, hogy Jézussal együtt kell vállalnunk a felelősséget saját lelkünk jól tartásáért. Ő fel-támaszt és megtisztít, hogy neki szolgáljunk, de a lelkünk Istenhez igazítása a mi feladatunk. És így érthető, hogy Istenismeret [szerintem kisbetűs, vagy pedig: Isten ismerete] nélkül nem lehetséges a megtérés Istenhez.

Végül pedig kimondhatjuk, hogy Jézus már akkor akarta a megtérésemet, amikor az nekem még eszembe se jutott, mert Ő előbb szeretett engem, mint én Őt. Szent Bonaventúra nyomán érthetjük meg, milyen csodálatos az a mondata Szent Pálnak, hogy az „Ő sebei szereztek nekünk gyógyulást”. A keresztre feszített Krisztus ugyanis tükör. Ebben a tükörben saját testi szemeimmel láthatom, hogy a lelkem milyen állapotban van és azt, hogy mit tettem Jézusommal. Ha nem akarok több szenvedést okozni Megváltómnak, akkor gyógyulnak a sebei éppen úgy, ahogy az én lelki sebeim is gyógyulnak azzal, hogy neki szolgáljak.

Szemléljük a megfeszített Krisztust és fogadjuk el gyógyító kegyelmeit! Működünk vele együtt a bűn megfékezésében és az erények gyakorlásában, hogy lelkünk gyermeki, finom és tiszta maradjon, mint a forrás, a kegyelmek forrása.

Kercza Csaba Asztrik OFM



A nagyböjti készüléthez kapcsolódó feladatokat a QR-kód alatti linken található, melyek segítenek elmélyíteni lelki felkészülésünket ebben az időszakban.



# Jézushoz tartozni bármilyen körülmény között

## Boldoggá avatják Bódi Mária Magdolnát

Ezen sorok írásakor még 66 nap van Bódi Mária Magdolna boldoggá avatásáig. Magdi egy vértanú volt. Vértanú, aki „a 20. század legsötétebb éveiben minden erejét, képességét Isten szolgálatába állította”. Rövid élete során sokaknak adott reményt és vigasztalást. Jézushoz tartozott, bármilyen körülmény között. Boldoggá avatására készülve február 1-jén lelki napot tartottak Szombathelyen a Martineum Felnőttképző Akadémián. Magdi imádságos életéről Szakács Péter atya, a Veszprémi Főegyházmegye Bódi Mária Magdolna tiszteletével kapcsolatos referense, a boldoggá avatási eljárás egyházmegyei szakaszának delegátusa tartott előadást, akivel a lelki nap végén beszélgettünk.

**Készülve erre a beszélgetésre olvastam valahol, hogy Magdi litéri életáldozatának egyik első gyümölcse az volt, hogy szülei szentségi házasságot kötöttek, nem sokkal az ő halála után. Milyen gyümölcsei voltak még az ő vértanúságának?**

Igen, ez az egyik gyümölcse, amiért Magdi sokat próbált tenni már nagylányként, hogy a szüleinek legyen meg a szentségi házassága. Eredetileg ez nem volt meg nekik. Nem is igazán a saját hibájukból, mert az édesapjának nem voltak meg a papírjai, menekült volt, így nem köthetett egyházi házasságot. Utólag sem tudta a papírokat beszerezni. Amikor 1945-ben életbe léptek azok a kivételes fakultások, hogy háborús időszakban papírok nélkül is lehetett esketni, akkor ez volt az első dolog, amit bepótoltak. Ebben segített a helyi plébános atya is, meg a Magdi emlékére, törekvései miatt is tették meg ezt a szülei. Nagy dolog, hogy egy kislány a szüleire is tud hatni. Ez azért nem volt ennyire felhőtlen, mert édesapja egy kicsit kritikus volt a vallással kapcsolatban, ő inkább a munkával foglalkozott, de végül őt is megérintette ez a kegyelem,

Magdi vértanúhalála. Megértette, hogy Isten az ő lányát milyen nagy dologra hívta. Édesanyja is támogatta, testvérei is, akkor is, ha ők sem voltak mindig teljesen templomba járók. Ők is könnyes szemmel búcsúztak Magditól. Úgy tudom, a bátyja, Gyula utána rendszeresen szentgyónáshoz és szentáldozáshoz is járult. Amit még elmondhatunk, hogy a Dolgozó Lányok újságban arról írtak, hogy azokban a lányokban, akik Magdi csoportjában voltak (Magdi a Dolgozó Lányok Egyesületében volt csoportvezető - a szerk.), bennük nem teljes összeomlás következett be Magdi halálakor, hanem azt írták, hogy „csupa tűz a csoport, és mintha Bódi Magdi szelleme élne bennük”, és folytatódik mindaz, ami a Magdi csinált. Ugyanúgy járnak tovább a betegekhez, az idősekhez, ugyanúgy próbálnak a munkahelyükön tanúságot tenni Jézusról. Tehát ez egy másik gyümölcs, hogy ezek a lányok utána egész életükre tovább vitték azt a hitet, amit Magdi átadott nekik. Ezt a kegyelmet megnyerte számukra.

Bódi Magdi ügyéről sokáig nem lehetett beszélni politikai, történelmi okokból, de mégis nagyon sokan beszéltek erről, és így tovább ment ez a történet. A lényege az volt, hogy a Jézushoz való tartozásunk egy örömteli dolog, és bárki tarthat Jézushoz, bármilyen körülmény között, még akkor is, ha nem ideális háttérrel rendelkezik. Jézus szeretetét és örömét akkor is meg tudja élni ott, ahol van.

**A februári szombathelyi Bódi Mária Magdolna lelki nap fő témája Magdi imádságos élete volt. Összefoglalná röviden, hogy milyen is volt ez az imádságos élet?**

Erről nagyon sokat lehet mondani. Amit különösen is kiemeltem, hogy Szent Lukács evangéliumának harmadik fejezetében találunk három példabeszédet az imáról, és ezeknek a konklúziója az, hogy zörgessetek és ajtót nyitnak, szüntelenül imádkozunk, és sose fáradjunk bele, illetve hogy alázattal imádkozunk. Itt példákat hoztunk Magdi életéből, hogy ő hogy próbált ezek alapján imádkozni. Az imameghallgatáshoz hit és bizalom kell. Ne úgy imádkozunk, hogy próba szerencse. Ez volt az egyik, amit mondott Magdi egy beszélgetésen. A másik érdekes mondat, hogy lehet sokat imádkozni, de soha nem lehet eleget imádkozni. Sokszor szükséges az, hogy zörgessünk rendszeresen az ajtón, hogy bebocsátást nyerhessünk. A kitartásról Magdi azt mondta, hogy csak imádkozunk tovább, és várjuk meg, amíg Isten cselekszik. Sokszor évekig imádkozott egy jószándékra.

Az alázatról is hoztam egy idézetet, „Ha egyedül vagyunk, olyanok vagyunk, mint a porszem, amelyet a legkisebb szél is elkap, de ha a Jóisten kezébe kapaszkodunk, nincsen olyan orkán, amely elseperne.” Magdi tudta, hogy önmagában semmi. Ez volt az ő alázatossága, de azt is tudta, hogy ha alázattal és szívből kéri a Jóistent, akkor biztos, hogy meghallgatja. Ezzel a hittel, ezzel a bizalommal és ezzel az alázattal imádkozott. Nagyon egyszerű imákat mondott, de Isten azokat meghallgatta. Szinte mindig volt olyan történet, ami bizonyította, hogy Magdi imája meghallgatásra talált.

**A mai kor emberének, különösképpen is a fiataloknak, miben lehet példa Bódi Magdi, hogyan követhetnék őt?**

Nem élt olyan távol mi tőlünk Magdi. Már sok olyan élethelyzetben élt, amiben egészen példát vehetünk róla. Ma is sok fiatal van, aki próbál egy olyan munkahelyet találni magának, vagy egy olyan élethivatást, amire ráteheti az életét, ami neki tetszik és jó, de ez sajnos nem mindig sikerül. Magdi is apáca szeretett volna lenni, de a családi körülményei miatt nem lehetett, és ezért gyári munkás lett. Ő ezt úgy vette, hogy akkor ott próbál örömmel, Isten akaratára szerint élni. Tehát az egyik dolog, amit megtanulhatunk tőle, hogy ha nem is minden sikerül az életben, tőlünk függ, hogy pozitívan állunk az adott helyzetünkhöz, vagy nem. Illetve azt is tanulhatjuk tőle, hogy minden körülmény között meg tudjuk találni azt, hogy béke és szeretet legyen a szívünkben. Előbb-utóbb biztosan fogunk találni olyan tevékenységet, olyan munkát, barátokat, ami a mi szívünkhöz is közel áll. Ha nem minden oké körülöttünk, akkor se adjuk föl, hanem bízunk abban, hogy Isten segítségével biztos, hogy minden körülmények között találunk olyan pozitív dolgokat az életünkben, amiért élhetünk. Szerintem ez egy nagyon fontos dolog ma.

**Április 26-án lesz Bódi Mária Magdolna boldoggá avatása Veszprémben. Hogyan készülhetünk erre az alkalomra, hogyan készülhetünk fel jól lelkiükben?**

Van egy honlap, amit a veszprémi érsekség létrehozott, ez a bodimariamagdolna.hu, ahol van egy kis felkészülési program. Ez Bódi Magdi érényeinek, legfontosabb lelki tulajdonságainak hónapról hónapra való átvétele. Van imádságra és jó cselekedetekre is példa. Ezt követhetjük.

Szerintem olvassuk Magdi életét. Ha olvassuk az életét, és látjuk, hogy ő milyen szándékokra imádkozott, akkor próbáljunk meg mi is minden nap egy kicsit imádkozni azokra a szándékokra, magunkért és másokért is, amikre Magdi imádkozott. Igazából a boldogok azok, akik bejutottak Isten boldogító, örök országába, és Isten minket is oda vár. Igazából akkor tudunk legjobban Magdi boldoggá avatására készülni, ha mi is igyekszünk boldogok lenni, de Istenben, és ezt gyakoroljuk naponta szeretettel egymás felé, meg az imádságban. És bízunk az isteni kegyelemben. Ha próbáljuk ezt a lelkeséget, ami a hitből, az örömből, a szeretetből és a bizalomból áll, nehéz körülmények között ápolni magunkban, akkor szerintem Bódi Magdi életpéldája és a boldoggá avatása a lelkünkben gyümölcsöző lesz.



Bódi Mária Magdolna boldoggá avatása lesz egyházmegyéink éves zárandoknapja. Az egyházmegye külön nem szervez utat az eseményre, a hívek a plébániákon, saját közösségeiken keresztül juthatnak el a programra. A részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, amelyre várhatóan márciustól lesz lehetőség a boldoggá avatás hivatalos weboldalán, a [www.bodimariamagdolna.hu](http://www.bodimariamagdolna.hu) címen.



## Új élet börtönmisszió

**2022-ben indult el a Szent Márton Köpenye Alapítvány Új élet börtönprogramja, együttműködve a Szombathelyi Országos Büntetés-végrehajtási Intézettel. Azóta már tizenhat egykori fogvatartott társadalomba történő visszailleszkedését könnyítette meg az alapítvány, amelynek két munkatársa, Gombos Adrienn és Pados Benjamin mesélt az Új élet programról a Mária Rádió Savariának. Az alábbiakban ezt a beszélgetést rövidítve, szerkesztve olvashatják.**

### Hogyan indult az Új élet börtönprogram?

**Gombos Adrienn:** Az alapítvány egy hosszas előkészítő munkát követően 2022-ben kezdte meg valóban a gyakorlati területeken ezt a programot, ugyanis a covid akadályozott bennünket. Már sokkal korábban szeretnénk volna a Bv intézetbe bejárni és ezt a munkát elkezdni. Az előzmény Székely János püspök atya nevéhez fűződik, mint ahogyan a Szent Márton Köpenye Alapítvány létrejött is. Az ő szívének egyik nagyon kedves gondolata volt ez és nagyon fontosnak tartotta, hogy olyan embereknek is segítséget tudjunk nyújtani, akikkel egyébként a társadalom egyáltalán nem foglalkozik, sőt megbélyegzi, stigmatizál, és pont ezekkel a stigmákkal nagyon nehéz a társadalomban megmaradni, életet felépíteni, akár sikeresnek lenni. Ez pedig nem más, mint a börtönből szabaduló embereknek a megsegítése. Ennek nyomán kerestük meg a szombathelyi Bv intézetet egy együttműködési ajánlattal, akik nagy örömmel vették ezt a megkeresést és megszületett ez az együttműködési megállapodás. Azóta is, egymás munkáját támogatva, én azt gondolom, hogy sikerrel tudunk közreműködni ezeknek az embereknek az életében.

### Hogyan néz ki ez a program, mit tartalmaz?

**Pados Benjamin:** Alapvetően a programba való bekerülés a következőképpen zajlik: a pártfogóknál lehet jelentkezni a fogvatartottaknak, mi pedig az alapítvány munkatársaival, önkénteseivel havi rendszerességgel járunk be a börtönbe, ahol a jelentkezőket meghallgatjuk és azt követően mérlegeljük, hogy a programba bekerülhetnek-e. Kizáró okok lehetnek különböző addikcióknak a gyanúja, vagy olyan betegségek (akár fizikai, akár pszichés), amelyekben mi sajnos szakmailag nem tudunk segíteni. Ezek azok a szűrők, amelyeken át kell menniük a fogvatartottaknak. Még egy olyan körülmény van, amely elsőbbséget élvez a programba való bekerülésnél, hogy ha az illetőnek nincs hova mennie a szabadulást követően. Ha az illető bekerül a programba, a szabadulásakor a börtönkapuban várjuk őt és elvisszük az ideiglenes szállására, amely jelenleg itt Szombathelyen az egykori Annunciáta Rendház egyik lakrészében van kijelölve. Itt alapvetően 3 hónapig tartózkodhat díjmentesen. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy tartalékoljon az illető egy esetleges későbbi albérletre.

### Ez azt is jelenti, hogy amikor szabadulnak, akkor már van hova menniük dolgozni is?

**P.B.:** Alapesetben ez úgy történik, hogy még a szabadulást megelőzően érdeklődünk, hogy milyen jellegű végzettsége van az illetőnek, és ezek alapján – nagyon jó kapcsolatot ápolunk egyébként a munkaügyi központtal, folyamatosan frissülő álláslistával látnak el minket – próbálunk orientálódni a munkaerő piacon, és amikor már szabadul, kész munkalehetőségeket tárunk elé. Arra ösztönözzük, hogy keresse fel azokat a munkáltatókat, akiket mi előzetesen fölkerestünk a számára.

### Hogyan fogadnak benneteket, ezt a programot a leendő szabadulók?

**G.A.:** A tapasztalatok azt mutatják, hogy aki találkozik velünk már bent a Bv intézetben, és ott nagyon világosan elmondjuk, hogy tényleg értse meg a programnak a lényegét, és a második, harmadik találkozásnál is visszajön, és azt mondja, hogy igen, én ezt szeretném, azért ott ritkán fordul elő probléma. Természetesen előfordult olyan igen, hogy nem volt kellően motivált az illető, és olyan társaságba került a szabadulását követően, ami nem volt rá jó hatással. Más útra térítették és ezáltal nem teljesültek azok a vállalások, amiket a letelejésén kitéztünk célul, de hála Istennek, nem ez a jellemző.

**P.B.:** Ezt egy mentorálással is próbáljuk megelőzni, tehát rendszeresen, a szabadulást követően is a lakhelyen látogatjuk a szabadultakat, érdeklődünk a helyzetük felől, anyagi helyzetük felől, hogy van-e bármire szükségük. Akkor ezt követően az egészségügyi dolgokat, például a TAJ-szám aktiválását, egyéb bürokratikus teendőket is intézünk nekik. Tehát igyekszünk mellettük lenni és figyelni azért, hogy minél akadálymentesebben történjen a reintegráció.

### Mennyire nehéz ez nekik? Van bennük félelem?

**P.B.:** Kezdeti félelem az biztosan van, de azt látjuk, hogy a munkahelyen viszont, hála annak, hogy többségében azért jól teljesítenek, olyan baráti kapcsolatokra tesznek szert, amik azért erősen megkönnyítik ezt a történetet. Azt látom, hogy hozzánk rendkívül nagy hálával és bizalommal fordulnak.

### 2022-ben indult el az Új élet börtönprogram. Azóta hány szabadulónak tudtak segíteni?

**G.A.:** 2022 májusában kezdtük el a munkát. Azt mondhatjuk, hogy ez idő alatt, most 2025 januárja van, kb. 25-30 fő fogvatartottal kerültünk kapcsolatba. Ez egy nagyon bő szám, ebben benne vannak azok is, akikkel nem épült tovább a kapcsolatunk, csak találkoztunk velük a Bv intézetben, megismertük őket, az életüket, a nehézségeiket, a céljaikat, hogy mit szeretnének elérni a jövőben, de amikor szabadultak, valami miatt mégsem kérték az alapítvány segítségét. Ez jobb esetben azért történt, mert a család mégiscsak hazavárta és újra épültek azok a kapcsolatai, amelyekről azt gondolta a Bv intézetben töltött időszak alatt, hogy ezek elvesztek. Ebből a 25-30 főből 16 fő volt az, akinek valamilyen módon az alapítvány a program keretein belül segítséget tudott nyújtani. 7 olyan szabadultunk volt a programban eddig, akik igénybe vették a teljes programot, tehát szállást kaptak tőlünk, munkahelykeresésben segítettünk, mentoráltuk őket, és voltak mellettük olyanok, akiknek „csak” munkahelykeresésben volt szükségük segítségre, vagy élelmiszer, ruha csomagot tudtunk a számára biztosítani. További 2 fővel vagyunk jelenleg is kapcsolatban, akik reintegrációs háziőrizetben vannak. Számukra munkahelykeresésben igyekszünk segíteni. Hozzátenném még, hogy a börtön cursillóknak köszönhetően az ország több Bv intézetében vannak levelező társaink.

Fotó:  
Szombathelyi Országos Büntetés-végrehajtási Intézet

# Bach-est,

**A PÜSPÖKI PALOTA DÍSZTERMÉBEN  
JOHANN SEBASTIAN BACH SZÜLETÉSÉNEK 340. ÉVFORDULÓJÁN**

**PITTI KATALIN**

**LISZT FERENC-DÍJAS, ÉRDEMES ÉS KIVÁLÓ MŰVÉSZ ÉS**

**HEGEDŰS VALÉR**

**ZONGORAMŰVÉSZ KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL**

**2025. MÁRCIUS 20. CSÜTÖRTÖK 19.00**

**JEGYEK A PÜSPÖKI PALOTÁBAN KIALAKÍTOTT LÁTOGATÓKÖZPONTBAN  
VÁSÁROLHATÓK,  
KEDDTŐL SZOMBATIG, 9.00 ÉS 17.00 ÓRA KÖZÖTT.  
JEGYÁR: 5.000 FT**



## A dicsőítés közel visz Istenhez – Ez az a nap! Szombathelyen május 31-én

**2025. május 31-én Szombathelyen rendezik meg az Ez az a nap! dicsőítő napot. Havilapunkban beszámolunk az előkészületekről, interjút közlünk a szervezőkkel, résztvevőkkel, hogy mindenki felismerje: ott a helye! Márciusi lapszámunkban Székely János megyéspüspök és Melega Júlia osztja meg gondolatait a programról.**

*Kedves Hívek!*

*Az a megtiszteltetés érte egyházmegyénket, hogy a szombathelyi Haladás Stadion ad helyet a 2025-ös Ez az a nap! keresztény könnyűzenei fesztiválnak. Nagy örömmel készülünk az országos programra, ahová nagyszágrendileg 9000 embert várunk.*

*Az Ez az a nap! egy felekezeti keresztény mozgalom, amely 2000 óta olyan zenés dicsőítő rendezvényeket szervez, ahol hazai és külföldi zenekarok vezetésével Istent dicsőítjük, imádkozunk országunkért és közösségben vagyunk keresztény testvéreinkkel.*

*Ferenc pápa a jubileumi szentévet meghirdető bullában felhívja figyelmünket annak megünneplésére, hogy 325 májusában - ezerhétszáz évvel ezelőtt - mondta ki a niceai zsinat Jézus Krisztus istenségét. Ezt a hitvallást minden keresztény felekezet vallja. Ez a hitvallás az ökumené középpontja, melynek szövegét minden vasárnap misén elmondjuk a prédikáció után.*

*Az Egyházmegye lehetőséget biztosít iskoláink fiataljainak, hogy részt vehessenek ezen az alkalmon, ugyanakkor bátorítok minden érdeklődőt a személyes részvételre! Találkozunk május 31-én a szombathelyi Haladás Stadionban!*

Székely János, megyéspüspök

### **Ez az a nap! Roadshow a Nyugat-Dunántúlon**

A Haladás Stadionban megrendezésre kerülő rendezvényre készülve a Nyugat-Dunántúl öt városában Ez az a nap! Roadshow néven dicsőítő estek szerveződnek, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

#### **Időpontok, helyszínek:**

- Március 11. (kedd) Zalaegerszeg, M Mindszenty József Gimnázium tornaterme, Zárda u. 21-25.
- Március 12. (szerda) Sopron, Szent Orsolya Gimnázium, Orsolya tér 2.
- Március 13. (csütörtök) Győr, Prohászka Gimnázium, Új kapu u. 2.
- Április 2. (szerda) Szombathely, Brenner János Iskola tornacsarnok
- Április 3. (csütörtök) Nagykanizsa, Zsigmond Sportcsarnok, Király Pál u. 2.

## Mindenben megtalálni Isten jelenlétét – beszélgetés Afrékával

**Dr. Fodor Réka, Afréka tartott előadást 2024. december 6-án este Szombathelyen a Martineum Felnőttképző Akadémián. Előadása után a missziós orvossal a Mária Rádió önkéntese, Horváth József atya készített interjút, melyben Afréka életéről és az afrikaiak hitéről is mesélt. Az alábbiakban ennek az interjúnak egy szerkesztett részletét olvashatják.**

### **Mikor találoztál először az Istennel és hogy élted meg a Vele való találkozást?**

Amikor a férjemmel kitaláltuk, vagyis én találtam ki, hogy szeretnék egy fehér ruhás esküvőt, akkor mi egyáltalán nem voltunk hívők. Elmentünk a Sziklakápolnába, azt gondoltuk, ott milyen szép lesz ez az esküvő, de fölvilágosítottak bennünket, hogy ez nem így működik. Menjünk szépen haza és ott a plébánián jelentkezzünk. Elmentünk a békásmegyeri templomba, ami egy modern templom. Ott volt egy idős pap bácsi. Nagyon aranyos volt, nagyon idős volt és a templom nagyon modern volt, tehát pont minden nem úgy volt, ahogy elterveztem. A férjem (Greguss Sándor – a szerk.) nagyon alázatos volt hozzám képest, ő visszament minden második héten a felkészítőre. Az nagyon kemény volt, mert András atya kérdezte, hogy hát mi okból jöttünk, mondtuk, hogy hát házasodni szeretnénk. Kérdezte, mióta élünk együtt? Mondtuk, hogy öt éve. Akkor egy év lesz a felkészítő... Mondtam, hogy az kizárt. Egyébként én az Istennel rá fél évre találkoztam. A Sanyi mindig visszament, hogy tanuljon, meg mindig kimentett engem, hogy a Réka ügyeletes, meg minden. Én azért elkezdtem olvasni a Bibliát, gondoltam, azt otthon is el tudom olvasni. Fél év alatt már annyit mondott a Sanyi, meg annyira belelekedtem, hogy egyszer csak jött egy ilyen megértés, hogy az Eucharisziában ott van Jézus.

### **Van ennek egy pillanata, amikor na, most átéltem?**

Nekem volt húsz évesen egy autóbalesetem, ami egy konyhai alapú töréssel végződött, és én utána nagyon sokat gondolkodtam, hogy mi az élet értelme? Nagyon elkezdtem keresni a misztikát. Sajnos akkoriban a keleti vallások felé nézegettem. Tudniillik, nem kaptam vallásos nevelést, jött ez a baleset, elkezdtem gondolkodni, jött a rendszerváltás pont abban az évben és minden jött. Nyitva lettek a kapuk. Jött a New Age, jött minden, és bizony, ami hangosabb volt, legalábbis amerre én jártam, arra az volt hangos, és engem elkezdett érdekelni a misztika. Kerestem azt, hogy mi végre vagyunk itt?

### **Olvastál misztikusokat is?**

Persze, de főleg inkább akkor a keleti felől közelítettem meg. Amikor ez a házassági felkészítő volt, akkor is még a misztikát kerestem. És amikor megértettem, hogy a legnagyobb misztika a katolikus vallásban van, mégpedig ott az Eucharisziában, hogy az egy valóságos történet, nem pedig egy kitalált, vagy egy emlékezés, akkor mondom, hogy te jó ég, én ezt a misztikát kerestem mindig és pont itt van az orrom előtt. Ahogy ezt én megértettem, ezt nem tudom neked elmagyarázni, ez nem egy olyan aha élmény volt, hogy elestem, vagy stb., hanem az a megrendülés, hogy tényleg, minket megváltottak, a katolikus vallás az nemcsak egy mese, hanem az egy misztérium.

### **Számodra mit jelent az, hogy Gondviselés?**

Először is, hogy nem hisztizek, hogy már megint fél évre kint rekedtem Nigériában és nincs járat és ott a covid és nem tudok hazajönni, hanem megpróbálok mindenben hálát adni az Istennek. Nekem ez nagyon nehéz, mert rengetegszer vagyok elégedetlen, viszont az a jó, hogy vannak olyan komoly mentoraim, akár nigériai papok, akik vezetgetnek, vagy ha szétesek ötven darabba, akkor összeraknak. És az ő életük, az ő példájuk, hogy ott vannak abban a borzalomban, ami a mi fejünkkel borzalom, és mégis mindig mosolyognak, és mégis mindig hálát adnak. Pedig lehet, hogy elrabolják a testvért az emberrablók, pedig lehet, hogy akárki éhen halt, pedig lehet, hogy elképesztő, számunkra felfoghatatlan szörnyűség történik. Nekem ez rengeteget segít, hogy mindig és mindenben megtaláljam az Istennek a jelenlétét. Nemcsak a jó dolgokban, hanem akkor is hálát tudjak adni, hogyha nem jó dolog történik. Nem mondom, hogy sikerült, hanem azt mondom, hogy törekszem, mert az a Gondviselés, hogy akkor is, amikor látszólag rossz dolog történik, el kell hinnem, hogy akkor is ott van velem Jézus. És pontosan ez az a tapasztalat, ami ahhoz kell, hogy amit nem tudok, de elfogadom.

### **Ugye mi aránylag egy létbiztonságban élünk Európában, itt Magyarországon, de Afrikában ez a létbiztonság, legalábbis azokban az országokban, ahol jártál, nem nagyon található meg. Hogy éli meg ezt az afrikai keresztény?**

Rendkívül jól, sokkal jobban, mint én. Ugye amikor mesélem ezeket a drámákat, azok az én drámáim, én mesélem. Ő mosolyog. Ő hálás. Ő elveszíti a gyermekét délelőtt és este már elmegy a misére és hálát tud adni. Nem mondom azt, hogy táncol, ujjong és eljátssza, hogy a világ legboldogabb embere, de mégis hálát tud adni. Utána eltemeti a gyermekét, és utána szül még egyet és nem pszichiátriára jár, és nem szorongás csökkentőt szed, hanem éli az életét.

### **Mi az oka, hogy itt Európában ez nem működik?**

Letértünk az útról, hol vagyunk mi mindig hálásak? Hát először is sehol. Kettő: mindig mindenki elégedetlen. Ha megkérdezzük egy magyar embertől, hogy hogy van... hát meg sem kérdezem, mert úgyis el kezd panaszkodni. Ott kint mindenki azt mondja, hogy jól vagyok, akárhogy is van. Először még szemrehányást tettem nekik, hogy miért hazudjátok, hogy jól vagytok, hiszen éhen haltok, hiszen ott a Boko Haram... és akkor így meg voltak döbbenve, hogy hát ők nem tudnak panaszkodni, ők jól vannak. Azt mondja, lehet, hogy a másik még rosszabbul van, mert én ma ettem háromszor, a másik meg nem. Nem is értették, hogy a Hogy vagy? kérdésre el kell kezdeni panaszkodni. Magyarországon már nem merem megkérdezni, hogy hogy vagy, mert senki sincs jól, mindenki elégedetlen. Azt kéne mindenkinek megtapasztalnia, hogy akkor is lehet az ember hálás, és akkor is lehet hívő és boldog, amikor éppen rossz történik.

## Számomra a dicsőítés nagyon kedves - Interjú Melega Júliával

Számomra az Ez az a nap! egy különleges program. Régebben mindig a barátaimmal mentünk ezekre az alkalmakra és maradandó élményekkel tértünk haza az összesről. Ott újabb lehetőségeim nyíltak találkozni Istennel és igazán mély dicsőítésekben lehetett részem. A 2021-es Reménység este meghatározó volt számomra. Ezen az alkalmon én is felléphettem a színpadra és egy dal erejéig dicsőíthettem Istent. Nagy megtiszteltetés volt és életre szóló élmény.

A szolgálatok előtt már egyáltalán nem izgulok. Talán régebben igen, mikor még kevesebb tapasztalatom volt benne, de mára már úgy tudok kiállni az emberek elé, hogy nincs bennem félelem. Mindez azért, mert tudom, hogy Istennek énekelek és őt dicsőítem. Onnantól nem az a fontos, hogy akik ott vannak, mit gondolnak és látnak belőlem, hanem az, hogy Istenhez az énekem elérjen. Számomra ez ad békeséget. Ha én tiszta szívből Istennek énekelek, megszűnik körülöttem minden és már nem félek.

Számomra a dicsőítés nagyon kedves. Ebben megtaláltam magamat és nagyon közel tud vinni Istenhez. Nekem a dicsőítő dalok olyan imádságok, melyekben érzem, hogy egészen Isten elé vihetek mindent és csak magamat, a hangomat, a hangszeremet adva dicsőíthetem Őt. A célom az énekléssel csupán az, hogy a hangomat, amit Istentől ajándékba kaptam, neki ajánlva használjam. Őt dicsőítve szólaltassam meg, hogy ezzel másokat is közelebb vihessek hozzá.



A Qr-kód alatti linken

**Melega Júliát**

hallhatjuk énekelni,  
aki a *Jöjj el!* című dalt adja elő.

## „Ne késsetek harangok...” – Isten Szolgája Esterházy János életpéldája

**Talán sokan halottak már Esterházy János, felvidéki, mártír sorsú magyar politikusról. Mély hite, a magyarságért, az üldözöttekért való kiállása, a meghurcoltatásban is megélt embersége, Krisztusi magatartása példa ma is. Életének és tiszteletének ápolásában szombathelyiek is közreműködnek immár két évtizede.**

A címben jelzett éneket Alsóbodokon hallottam egy március 15-i ünnepségen. A falu gyermekei, fiataljai énekeltek. Az ének maga az önfeláldozásról szól, a „harangok adják saját magukat” a szabadságért. Nagyon illik a dal Esterházy János szellemiségéhez.

Isten Szolgája 1901. március 14-én született Nyitraújlakon. Vegyes lakosságú szülőhelyén megtanulta a lengyelen kívül a szlovák nyelvet is, és ezzel együtt elsajátította a nemzeti tolerancia képességét. Az államfordulat után a földreform következtében a család nyitrai birtokainak nagy részét felosztották. Esterházy bekapcsolódott a kisebbségi magyar politikába, 1932-ben elnöke lett az Országos Keresztényszocialista Pártnak.

### A politika sodrásában

1938-ban, az első bécsi döntés után, Kassa képviselőjeként a város átadásakor bejelentette, hogy ő a visszacsatolás ellenére Szlovákiában marad, s inkább a határ túlsó oldalán rekedt mintegy 65-70 ezer magyarral vállal sorsközösséget. A szlovák Nemzetgyűlésben 1942. május 15-én került sor a zsidók deportálásáról szóló alkotmánytörvény megszavazására. A pozsonyi törvényhozásban mindössze egyetlen képviselőnek volt bátorsága és erkölcsi tartása ahhoz, hogy ne szavazza meg ezt a törvényjavaslatot. Esterházy János gróf, a Magyar Párt elnöke, a pozsonyi törvényhozás egyetlen magyar képviselője volt ez az ember.

### Igazságtalan ítéletek

Gustáv Husák, a későbbi csehszlovák köztársasági elnök – akkor szlovák belügyi megbízott – 1945. április 20-án lefogatta Esterházyt, és átadta őt a szovjet katonai rendőrségnek. 1945 júniusában Moszkvába hurcolták, ahol koholt váddal 10 év javító munkatáborra ítélték. Majd Esterházy Jánost 1946 júliusában a sarkkörön lévő egyik Gulág táborba szállították át. 1949-ben a szovjetek hazaküldték Csehszlovákiába.

### Börtönből börtönbe

Csehszlovákia területén egyik börtönből a másikba szállították. Őt helyet biztosan ismerünk, ahonnan a kiszabadult rabtársak a legnagyobb tisztelettel, kegyelettel emlékeztek rá. Viselkedése számukra egy igazi szentet, egy mélyen Istenben bízó, akaratát elfogadó embert mutatott be. Tizenkét évi rabság után 1957. március 8-án a morvaországi Mirovban, a politikai foglyok börtönében hunyt el.



### Végtisztesség

Esterházy János földi maradványai ötven évig ismeretlen helyen voltak. Csak a halálának 50. évfordulója alkalmából meghirdetett Esterházy-év során derült ki, hogy a prágai motoli rabtemető egyik tömegsírja rejteti testét. Rehabilitációjára nem került sor. Szlovákiában máig hazaárulóként, háborús bűnösnek tartják számon. Isten Szolgája leghőbb kívánsága volt, hogy majd hazai földben pihenessen. Paulisz Boldizsár alsóbodoki gazdálkodó magáévá tette a gondolatot, és életét arra szentelte, hogy Esterházy Jánosnak megadassák a végtisztességet és hamvait Nyitraújlakra, hazai vidékre kerülhessenek. A családjával, a helyiekkel és szombathelyi barátaival összefogva, szlovákiai történészekkel és építészekkel egy kápolnát tervezett és épített. Esterházy János hamvait, végakarátát teljesítve, 2017. szeptemberben – halálának 60. évfordulóján – vitték haza szülőföldjére, és helyezték el Alsóbodokon, az e célra épített Szent Kereszt Felmagasztalása-kápolnában.

A Vatikán 2018. novemberében engedélyezte Esterházy János boldoggá avatási eljárásának megindítását, amelyet a krakkói főegyházmegye fog lefolytatni. A boldoggá avatási eljárás koncepciója: vértanúság. Az eljárás 2019-ben megkezdődött.



### „Hidat építünk”- Kapcsolat Alsóbodok és Szombathely között

A felvidéki vértanú politikus, Esterházy János élettörténetének leírásában a kápolnaépítés és a Zarándokközpont létrejöttének említései egy fontos információ szerepel: mindebben szombathelyiek is részt vettek. De hogyan jött létre a kapcsolat, hiszen kilométerekben számolva nagyon távol van a két hely egymástól.

A választ Kukor Ferenctől, a szombathelyi Bolyai Gimnázium igazgatóhelyettesétől és történelem tanárától kapjuk meg a vele készült interjúban. Tanár úr említette, hogy az idén 20. éve indulnak a szombathelyi Bolyai Gimnázium diákjaival és tanáraival a március 15-i közös ünnepségre Zoboraljára, Alsóbodokra. Ő a mozgatója és szervezője már a kezdetektől fogva a Bodok és Szombathely közötti, mára már sokrétűvé vált kapcsolatnak.

„Együttműködésünk hosszú időre nyúlik vissza, hiszen 2005. március 15-én ünnepeltünk először az ottani zoboralji magyarokkal. Hogyan jött létre a kapcsolat? Egy baráti társasággal az 1990-es évek óta jártuk a Kárpát-medence felvidéki tájait, s így vetődött el Alsóbodokra. Akkor olyan miliőt találtunk, amelyről úgy gondoltuk, hogy a diákjainknak is meg kellene ismerni. Ekkor fogant meg az iskolai testvérkapcsolat gondolata is. Nyitra környékén egyetlen magyar nyelvű szakképző középiskola működött, az alsóbodoki intézmény, amelynek alapítója Paulisz Boldizsár, helyi vállalkozó volt. A két iskola: a Bolyai Gimnázium és az alsóbodoki iskola diákjai részben a Határtalanul! program keretében, részben a március 15-i ünnepségek évek óta rendszeresen találkoztak, egy-egy osztálynyi diákkal kölcsönösen látogatták egymást a Felvidéken és a Dunántúlon. Mindenki számára felejthetetlen élményt jelentettek a közös programok. Az alsóbodoki iskola sajnos azóta bezárta kapuit. Ennek a magyar nyelvű gyermeklétszám fogyása és anyagi okai is voltak.

Új utakat is kellett keresnünk ahhoz, hogy kapcsolataink megmaradjanak, sőt bővüljenek. A Rákóczi Szövetség Szombathelyi Szervezete is rendszeresen látogat el a március 15-i ünnepségre Alsóbodokra, 2018 óta pedig a szeptember közepén megszervezett Esterházy János zarándoknapra.

Az iskola teljes 7. évfolyama (80-90 gyermek) a Határtalanul! program segítségével minden évben meglátogatja Bodokot, az Esterházy János Zarándokközpontot. Megismerkednek a vértanú magyar politikus életpéldájával, fantasztikus odaadásával, erős hitével, áldozatával, valamint változatos programokon keresik fel a környező városok magyar emlékeit.

A Zarándokközpontban épült fel 2017-ben egy kápolna Szent Kereszt felmagasztalása titulussal, amely teljes egészében Paulisz Boldizsár terve alapján valósult meg. Szerecsére mellé álltak a helyiek, szombathelyi barátok, civilek és egyesületek. Ő volt az, aki elhatározta, hogy eltemeti a Felvidék mártírját, megadva ezzel neki a végtisztességet. A kápolna építése előtt történt a Hűség keresztútjának felállítása (2012). Ez a keresztút Esterházy János szenvedésének története, szlovéniai, magyar és helyi faragó művészek alkotása. A kálvária 14 stációja vezet fel a Szent Kereszt felmagasztalása kápolnához és az altemplomhoz, amely Esterházy János végső nyughelye lett.

A Zarándokközpont másik történelmi emlékhelye a zoborhegyi millenniumi emlékmű egy darabja, amely a honfoglalás 1000. évfordulóján készült. A 21 m magas obeliszket a négy turulmadár szobrával 1921-ben felrobbantották a cseh katonák. A turul egyes darabjait hazaszállítottuk Szombathelyre. Hesztera Aladár restaurátor helyreállította, s 2015-ben Bodokon zoboralji és szombathelyi közönség előtt avatták fel, Nemzeti Összetartozás Emlékműve a neve. Helybeliek és arra járó csoportok ott tartják a június 4-i emléknapot. A helyreállítást szombathelyi civil személyek, szervezetek is támogatták. Ugyanakkor herényi, kámoni kertészek Kárpát-medencei emlékkertet hoztak létre. Az őshonos növényekből növekvő kert szépen körülveszi az emlékművet.

A kápolnát és a sziklasírt 2017. szeptember 16-án Marek Jedraszewski krakkói érsek szentelte fel. A felszentelést követő gyászszertartás keretében helyezték el Esterházy János földi maradványait egy urnában a kápolna alatti sziklasírban. Erre az alkalomra készült el az emlékműzeum is, mely Esterházy János életútját mutatja be. Kurátora Károly Frigyes, a Bolyai iskola igazgatója volt. A Bolyai iskola tanárai készítették az életút képes, szöveges tablót, valamint a magyarázó feliratokat az Esterházy családhoz kapcsolódó tárgyi emlékekhez, és Isten Szolgája életének megmaradt relikviáihoz. A múzeum jelszava: „A mi jelünk a kereszt”. (E. J.) A múzeumot átadása óta sok ezren látták, nemcsak magyarok, hanem szlovák, lengyel és izraeli zarándokok is.

Az Esterházy Zarándokközpont létrejötté óta az említett alkalmakkor rendszeresen viszünk oda diákokat. Természetesen előtte megismertetjük velük Esterházy János élettörténetét, a sorsdöntő helyzetekben való hősiességét, igaz emberségét, mély hitét. Így a gyerekek tudják, hova mennek, kiről szól minden Alsóbodokon. A diákok személyisége folyamatosan fejlődik, ezért érdemes példaképeket állítani eléjük. Mi Őt mutatjuk be, akinek az életébe számtalan módon belefalonódott a krisztusi sors. Mindeközben tovább építjük a hidat Szombathely és Alsóbodok között.”

Salamon Viktória



## Assisi Szent Ferenc Naphimnuszáról

**Szent Ferenc halálának 800. évfordulójára készül a ferences rend 2026-ban. Az ezt megelőző években életének és lelkiségének legfontosabb mozzanatait elevenítik fel és ünneplik. 2025-ben a Naphimnusz megírásának 800 éves évfordulójára emlékeznek. Tokár János OFM, szombathelyi plébános osztja meg gondolatait a költeménnyel kapcsolatban.**

„Gyere, nézzük meg együtt a napfelkeltét!” Hogy ez maga az ima! Ez történik, ha a Teremtőhöz fordulunk! A csend és a végtelen pompa. Felmagasztosulás és megsemmisülés. A teremtményi lét üressége és a megszentelés csodája. A hajnal szürkéségéből az alázattal lassan emelkedő nap ragyogó fényessége, amely visszaadja a tárgyak színét. És a Canticó delle creature. A éjszaka apró neszei, osonó léptek zaja, az avar finom, puha süppedése után egyszerre csak a titokra megnyíló csend, nyugodt és a biztos várakozásra felkészült, mindent átító csend – elnyújtva, megállítva minden mozgást, hangot és az időt – tompán és aléltan szétterpeszkedik. És ebbe a semmibe, a lét és a nem lét határán billegő homályba és pissenést nem adó világába elárad a nyugalom, az időtlenség és a béke. Végtelennek tűnik. Álom és ébrenlét határa.

És aztán honnan, honnan nem a láthatatlan karmester int: és megszólalnak szépen sorban a madarak, előbb egy virtuóz, aztán erre a nyílt kihívásra mások és mások: összeáll a hatalmas szimfónia, és rázendítenek mind az állatok, megszólalnak a kolompok a legelőkön, a folyók és patakok csobogása, a szellők meg-megújuló fuvallata, a teremtett világ mámorító harmóniája. A színek ezernyi árnyalata és a harmatos reggel duzzadó virágaiból illatok zsongító, kábító hullámai töltik meg a világot.

Ferenc minden testi-lelki fájdalmát elveszi ez a bátor himnusz – a teremtmények éneke, és velük áttüzesedve zengi: Áldott légy Urunk!

800 éves a dal, a Naphimnusz, a teremtmények dicsérete – de maga a csoda a teremtés hajnalától szól, és majd belesimul az új ég és az új föld dicsőséges napjába. Ezt várjuk, erre készülünk, ezt ünnepeljük.

Tokár János OFM



A Qr-kód alatti videóban meghallgathatják a Naphimnuszt.

## Imalánc a békéért

**A Mária Rádió kezdeményezésére családi imalánc indul a békéért. Markolt Sebestyén Várandós Madonna című szobrának kicsinyített mása előtt imádkozhatnak a családok. Szeretettel hívjuk egyházmegyénk családjait, hogy minden héten legyenek akikhez eljut a szobor és akik imádkoznak a világ békéjéért.**

A cél az, hogy minden héten más családnál legyen a szobor, és amíg náluk van, a békéért imádkozzanak közösen. Ehhez egy családi imafüzetet is ad a Mária Rádió. Jó lenne, ha ez egy évig (vagy tartós tüzszünetig) tartana az imalánc, vagyis 52 család jelentkezését várják. Az országban elsőként egyházmegyénkben indult útjára a kezdeményezés. A szobor átvételére a szombathelyi Mária Rádióban kerül sor, ezért elsősorban szombathelyi és környéki településekről várják a jelentkező családokat. Jelentkezni a [szombathely@mariaradio.hu](mailto:szombathely@mariaradio.hu) címen, illetve telefonon Kótáné Koltay Veronikánál, a +36 30 330 6252-es számon lehet.



Kórházlelkészek elérhetőségei:

Szombathely - Bodorkós Imre  
+36 30 619 5474

Zalaegerszeg - Horváth István Sándor  
+36 30 211 9359

**Martinus**  
www.martinus.hu  
a Szombathelyi Egyházmegye havilapja

**Főszerkesztő:** Molnár Péter • **Szerkesztők:** Fábíán Tamás, Hajdu-Nagy Dóra, Hoós Norbert Sándorné, Dr. Kürnyek Róbert, Molnár Péter, Rónainé Magyar Krisztina

**Kiadó:** Martinus Könyv-és Folyóirat Kiadó (9700 Szombathely, Berzsényi Dániel tér 3.)

**Telefon:** 94/513-191 • **E-mail:** [info@martinuskiado.hu](mailto:info@martinuskiado.hu) • **Internet:** [www.martinuskiado.hu](http://www.martinuskiado.hu)

**Felelős kiadó:** Dr. Perger Gyula

**Nyomdai kivitelezés:** Yeloprint Kft. • **ISSN 2060-145X**

Az újságban megtalálható cikkek a forrás megjelölésével szabadon felhasználhatók.